Публичный отчёт МО школы-интерната г. Красноуфимска по итогам 2009-2010 уч. года
	Название раздела
	Содержание

	1. Общая характеристика учреждения
	Тип учреждения- общеобразовательная школа.

Лицензия на право осуществления образовательной деятельности. Серия А №249439 регистрационный № 10918 от 24.10.2007г. Срок действия 5 лет.

В школе обучаются  учащихся 235 (10 классов). В начальной школе – 111 человек, в основной школе –  124 человека. Из них:- дети из многодетных семей    13 человек;- дети-инвалиды  5 человека;- дети, находящиеся под опекой 5 человек.
Средняя наполняемость классов-   23,5 человек. Занятия в школе проводятся только в первую смену.

Управляющая система школы представлена персональными (директор, заместители, учителя, классные руководители) и коллегиальными органами управления (Совет школы, Педагогический совет). В целях обеспечения прав учащихся в управлении школой и защиты прав учащихся в школе действует орган ученического самоуправления: Совет командиров 1-4 класс и Совет старшеклассников.

	2. Особенности образовательного процесса
	Начальная школа МО школы-интерната работает по 5-дневной неделе в 1 классах и по 6-дневной во 2-4 классах. Обучение осуществляется по программе «Школа России».Со 2 класса- английский язык.
Основная школа (5-9 классы) работает по 6-дневной неделе. Изучаемый иностранный язык – английский, немецкий.  В 5-9 классах обучение проводится  по программам  для общеобразовательных школ. Кроме предметов ФК учебного плана, в ОУ  за счет регионального и школьного компонента  учебного плана реализуются предметы: «Культура безопасности жизнедеятельности»  (5-7, 9 классы),  «Информатика»  (8,9). 
Система оценки качества в школе основана на промежуточной и итоговой аттестации обучающихся (ГИА-9 ). Внешняя оценка  при  проведении городских контрольных работ (9 класс) и участии в конкурсах «Русский медвежонок» и «Кенгуру», ЭМУ, УРФО.
Педагоги активно осваивают инновационные образовательные, в частности, информационные. Проводятся  интегрированные уроки  с использованием ИКТ (литература , геометрия, история,  и другие ).  Используется интерактивные доски и мультимедийная техника.

В школе работает педагог-психолог (индивидуальное консультирование, групповая работа, тренинги). 
Охват учащихся дополнительным образованием в учебном году в ОУ составил  123 человека. Для детей работали кружки и секции: Школьный музей боевой славы, Школа моды «Шедевр», тренажерный, теннисный, баскетбольный, студия танца «Эдем», вокальный.

	3. Условия осуществления образовательного процесса 
	Режим работы школы- с 9.00 до 14.30 (одна смена). В школе  имеются 32 кабинета, 2 компьютерных класса, 3 мастерские, 4 служебных помещения, 1 библиотека с читальным залом, спортивный зал, столовая. Материально-техническое состояние образовательного учреждения стабильно. Приобретены лабораторное оборудование в кабинет физики, в кабинет биологии, в кабинет химии.

Условия для занятий физкультурой и спортом: спортивный зал, лыжная база, мини- стадион.

Условия для досуговой деятельности и дополнительного образования: Для организации досуговой деятельности в школе имеется актовый зал, специальная  аппаратура (активные динамики, стойки, микшер, микрофоны)..

Организация охраны, питания, медицинского обслуживания. Данные виды деятельности осуществляются на основании договоров: охрана с вневедомственным охранным предприятием ОВД, питание в школьной столовой на основе договоров поставки продуктов по мониторингу и котировки цен, медицинское обслуживание с ЦРБ.

Условия для обучения учащихся с ограниченными возможностями :в учебном году было организовано обучение 3 детей на дому (по медицинскому заключению) в щадящем режиме.

Кадровое обеспечение.
В 2009/2010 учебном году МО школа-интернат укомплектована преподавателями согласно штатному расписанию. В школе работает  27 педагога. Из них: имеющих высшую кв.категорию – 2 человека  и  первую кв.категорию - 17 чел.;
имеющих вторую кв.категорию   - 6 чел.
Педагогические работники прошли курсовую переподготовку, по таким программам как: «Основы педагогической деятельности учителя технологии» - 2чел., «СДО Экспериментальная компетентность учителей общеобразовательных предметов при оценивании учебных достижений обучающихся предъявленных в стандартизированной форме» - 3 чел.,  «Актуальные вопросы преподавания курса ОРКСЭ»-2 чел., « СДО организаторов ГИА   и  ЕГЭ» - 9 чел.
Количество преподавателей, имеющих ученые степени, звания и награды:
Почетная грамота Министерства образования и науки РФ   - 3 человека, Почетная грамота Министерства общего (основного)образования Свердловской области – 6 человек.

	4. Результаты деятельности учреждения, качество образования 

	Итоги  2009/10 учебного года
2-4 классы

5-9 классы

2-9 классы

Всего учащихся

111
124
235
Отличники

3
1
4
Учатся на «4» и «5»

32
25
57
Неуспевающие

3
5
8
Итоги сдачи ГИА-9  в новой форме

предмет

Количество учащихся принимавших ГИА – 9 в новой форме

Средний балл по ОУ

Самый высокий балл по ОУ

ФИО учителя, подготовившего учащегося

Математика 

3
4,3
5
Гусарова Т.И
Русский язык

5
3,6
4
Оглоблина Н.Ю.


	5. Социальная активность и внешние связи учреждения
	В рамках социальных программ наладили сотрудничество с педагогическим колледжем, ДЮСШ, с домом творчества, со станцией юннатов, со станцией  туристов, детской библиотекой, КДН и ЗП, ПДН ОВД, ОДН ЛОМ.

	6. Финансово-экономическая деятельность 
	Распределение средств бюджета по источникам их получения

Местный бюджет-   2549406 рублей

Областной бюджет- 7105070 рублей

Направление использования бюджетных средств по источникам их получения

Приобретение мат. запасов-  497970 рублей

Приобретение дорогостоящего оборудования- 144557  рублей

Приобретение оборудования в ОУ-  92176 рублей

Питание учащихся-  1037800 рублей

Обслуживание компьютерной техники- 950 рублей

Договора- 3974181 рублей

Использование средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, а также средств спонсоров

Прочие услуги- 99700  рублей



	7. Заключение. Перспективы и планы развития
	Задачами реализации программы развития образовательного учреждения в среднесрочной перспективе являются  введение стандартов второго поколения в ОП, реализация стратегической инициативы «Наша новая школа».

Педагогический коллектив продолжит  работать  над реализацией программы «Здоровьесберегающие технологии и формирование художественно-эстетической культуры в образовательном процессе». 
Планируется укрепление МТБ  школы, валеологических аспектов урока.

 Изменение структуры Учебного плана, внесение изменений в Устав для реализации введения ФГОС второго поколения. 


